

郑州市温州商会打造都市区经济发展品牌

■ 郑宣

据中华工商时报消息,创新对于温州企业家来说,是一个比较贴近的话题。温州人就是以“敢为天下先”的创业风貌走向全国乃至世界各地的。但是,创新无止境,对于商界,创新更是一个永恒的过程。一直以来,郑州市温州商会坚持把商会作为推动会员企业发展的有效平台,不满足现状,紧紧抓住中原经济区建设上升为国家战略的商机,立足郑州这片热土,凝聚温州力量,调整产业布局,不断扩大企业规模和领域,辐射带动周边提升发展。

郑州市温州商会成立于1999年10月,是河南最早的异地商会之一,是河南省第一家成立的温州商会。目前,在郑经商创业的温州企业达1.8万家,温州籍创业人员达8万人。会员单位、会员遍及全市各个行业。14年来,在郑州、温州两市领导和主管部门的关心指导下,商会以促进郑温两地经济、科技、文化的发展与合作为目标,坚持为会员服务、为社会服务、为经济建设服务,多次组织两地企业团体进行交流、考察和招商活动。

寻求商机扩大企业规模

创新对于温州企业家来说,是一个比较贴近的话题。温州人就是以“敢为天下先”的创业风貌走向全国乃至世界各地的。但是,创新无止境,对于商界,创新更是一个永恒的过程。一直以来,郑州市温州商会坚持把商会作为推动会员企业发展的有效平台,不满足现状,紧紧抓住中原经济区建设上升为国家战略的商机,立足郑州这片热土,凝聚温州力量,调整产业布局,不断扩大企业规模和领域,辐射带动周边提升发展。一大批温州企业在竞争激烈的中原商界不断壮大,在展示温商的实力和风采的同时,为当地经济注入了活力,为居民提供了就业机会,为消费者带来了生活方便,为参与者营造了不少商机,对周边地区也产生了巨大的影响力。



据悉,常务副会长单位郑州正泰电力设备有限公司,在董事长翁少华的率领下,站在全球营销一体化高度,努力开辟中原市场,依靠创新、热心和诚信,很快发展起20多个分公司,网点遍布整个省会城区,年销售收入达到了2.6亿元。前年又投资兴建了中正机电城,投资3000余万元建设的一期工程占地80亩,当年就有200多家客商入驻,生意红火。二期工程已近尾声,整个四期工程建成后,将成为河南五金建材仓储物流龙头企业。不仅促进了就业,而且极大地带动了周边发展。

常务副会长单位河南一德电器有限公司,同国外投资商一次签约制造风力发电设备的合作项目就达18亿元。一德公司还立足“节能科技服务企业、减排技术有益社会、产业发展报效国家”的企业宗旨,与协作单位共同努力,完成了“余热回收蓄能供热装置项目”等一系列科研试验工作并取得了成功。

副会长单位河南万洋置业有限公司投资打造的万洋国际商贸博览城,是三门峡招商引资项目,项目位于渑池和义马的中心地段,共投资8亿元,占地276亩,除公

共基础设施后实际占地150亩,建筑面积20万平方米。

副会长单位郑州科来华置业有限公司,在新密开发的新密国际家居建材城项目,是集灯饰、厨卫、洁具、瓷砖、家居饰品、装饰材料、五金建材等于一体化一站式专业建材城。总投资6亿元,以其区域性批发市场集散地的独特优势,成为“全国重点培育市场”。

像这样富有创新意识的企业,都极好地发挥了示范带动作用,形成了良好地推动企业发展的氛围。

强化党建努力发挥保障作用

商会2004年成立党支部,2012年1月成立党委,商会党组织在抓党建的过程中,始终坚持用党的建设助推商会科学发展,有效发挥了在党员群众中的政治核心作用和在企业中的政治引领作用。

以党建强化组织,增强商会机体,实现温商联建联创。党组织的成立,在班子成员配备上,严格按照选拔标准和程序进行考核、大会选举,使上级组织、领导和广大党员都十分满意。同时,使商会这个“松散型”

组织更加“强壮”。从而保证了商会各项工作健康开展,使基层党员有了组织归属感,党员的无组织分散状态得到了有序管理。

党组织为把“创先争优”活动落到实处,除联络郑州市(市)区的温商分会、行业分会党支部外,还联络了异地温州商会党组织,开展“联建联创”活动。先后与西安、武汉、驻马店等温州商会党组织结对为友好组织,以“加强党的基层组织建设,共同携手建设和谐温州商会”为目标,定期开展党组织、党员之间交流活动,推动党组织建设,弘扬温州精神,互通情况,取长补短,促进两地党建、会员企业合作发展,共同致富。近几年,商会党组织就充分利用党建这个平台,组织开展“七个一”活动,即组织开展一次常务办公会走进企业、开展一次帮扶扶贫、组织发展一批新党员、组织一次外出参观学习、组织一次演讲比赛、组织一次集中学习教育、新组建一个党支部活动。

抓好班子不断壮大商会队伍

商会成立至今,经历了4次换届,始终坚持拓宽视野用人,不拘一格选人,把德行好、有能力、懂经营、讲奉献的企业带头人选进商会班子,把人员配优配强。会长是一个班子的灵魂。有魄力,敢承担,懂政策,能容人,有实力,勇于付出是商会几任会长的共同特点。自身硬了,工作中就敢抓敢管。我们不仅要求班子成员在发展自身企业上打头阵、当先锋,更要在投身商会建设上做表率、树形象。工作中,严格落实责任制,凡有大的项目或重大任务、重要会议,我们都合理分工,责任到人,做到认识、责任、行动到位。

为提升商会创建品牌意识,商会健全完善了学习制度、会议制度,坚持每月一次常务例会,大事集体研究,分工抓好落实,调动每位成员的工作积极性。商会逐步完善了组织机构建设,设立了财务部、维权部、招商部、宣传部、事业部、办公室,由常务副会长分别兼任部长,从机构上对商会的发展起到保障作用。



●成都市青羊区南部商会会长李晓东

成都商业又添新力量 成都市青羊区南部商会在蓉成立

■ 本报记者 伏芝勇 通讯员 黎艳

12月8日下午,成都市青羊区南部商会正式成立。商会的成立,将极大地加速南部籍各界人士在成都的商业发展与创新;极大地推动双方商业文明的进步并促进当地经济发展,从而实现合作双赢。

成都市青羊区南部商会是乘着党的十八大东风,为适应改革开放和西部大开发的需要,在政府职能部门的统一领导、协调下,由在蓉参与开发建设的南部籍企业家、个体工商户及相关人士自愿组成的,具有法人资格的非营利性社会团体。商会接受主管部门——成都市工商联领导;接受社团登记管理机关——成都民政局的监督管理。

据了解,在市场经济浪潮中,南部籍各界人士在众多行业中做出了辉煌的业绩,涌现出了一大批实业家、商界名流,据不完全统计,目前在蓉的工商界人士已有3万多人并取得了不凡业绩。成都市青羊区南部商会的成立,是由南部籍知名企业家人士共同发起,希望通过此平台能把在成都以及全国各地的南部企业家们汇集起来,滴水成川、聚沙成塔,同心同德、共谋发展。

推介城市形象 打响“寿乡”品牌

海南澄迈走进成都

■ 邓昭明 付洁 本报记者 王剑兰 于丹

12月10日,海南·澄迈城市品牌形象暨旅游地产推介会在成都举行,此举旨在通过当地主流媒体,宣传“世界长寿之乡、世界富硒福地、中国绿色名县”——海南澄迈的独特魅力。富力、鲁能、恒大等近30家国内知名地产品牌商,携澄迈海景、山景、河景、温泉、中心城区等生态旅游度假地产的精品项目向市民进行推介。

在海南·澄迈城市形象推介会现场,记者看到,形似弯月的盈滨半岛、鸟兽灵动的热带雨林加笼坪,穿越800年时空的宋代美榔姐妹塔景区,拥有13项“大世界基尼斯之最”纪录的海南永庆文化旅游景区,飘香世界的福山咖啡文化风情小镇等宜人风光、特色旅游资源,无不现场媒体和市民代表惊叹而沉醉。在主办方的精心准备下,现场通过声、光、画、影等方式和手段,全方位、多角度地展现了澄迈的生态、长寿、富硒等元素。“寿乡澄迈”让蓉城充满对清新湿润海之南的渴望。

随着全球化和城市化进程的加快,城市形象日益受到重视,塑造城市形象是城市无形资产的开发与利用。2013年海南·澄迈城市品牌形象暨旅游地产推介会,以会展活动为纽带,以媒体传播为手段,以“城市展示+特色活动+主流媒体”的方式,推介澄迈城市形象,让更多成都市民知道澄迈,了解澄迈、向往澄迈,对澄迈生态旅游地产业的健康发展,和澄迈富硒农产品的销售都能起到强有力的助推作用。据介绍,在推介会正式召开之前,“寿乡澄迈”的宣传已经通过成都公交站牌、传统媒体宣传、网络平台、短信群发等多种传播途径全面展开。

目前,澄迈已形成了咖啡之旅、历史文化之旅、



福寿之旅、海洋之旅、森林之旅、红色之旅、美食之旅等七大系列低碳绿色旅游品牌。

近年来,澄迈县充分挖掘海南阳光、沙滩、海浪、空气等稀缺资源,着力发展高端的生态旅游地产。目前,已经有富力、恒大、碧桂园、鲁能等国内超大型房地产企业进驻澄迈开发房地产项目,房地产市场出现供需两旺的良好局面。在澄迈旅游和购房有五大优势,包括区位优势、市政基础设施优势、生态资源环境优势、富硒特色农产品优势和寿乡文

化优势。

澄迈县委书记杨思涛表示,希望通过在成都的澄迈城市形象推介,吸引更多客商到澄迈投资置业,共同做大“寿乡”产业,共享澄迈县域经济发展成果。未来澄迈还将继续加大出岛推介宣传的力度,持续提升“寿乡澄迈”的城市美誉度。

本次推介会由中共澄迈县委、澄迈县人民政府主办。企业家日报、成都日报、成都电视台等多家媒体应邀参加。

